



五星红旗下未来

昭阳区第一中学 吴芊澄

在这个数字与信息交汇的时代,世界的发展速度飞快,但我的祖国从未停止过前进的步伐,一直在努力拼搏。

我生于五星红旗下,有幸长于盛世。新时代,新征程,新气象,在中国共产党的领导下,全国各族人民同心共筑中国梦,为美好的明天努力奋斗。

2024年巴黎奥运会,中国体育代表团共获得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌。1992年出生于昭通的黄雪梅,在这次奥运会大众组马拉松比赛中夺得桂冠,成为奥运史上首位大众组马拉松女子冠军。在得知这个消息时,我的嘴角抑制不住地上扬,按捺不住心中的欣喜与激动。黄雪梅用行动诠释热爱,她告诉我们,只要努力追求、一直坚持,普通人也能在奥运赛场上获得成功。赛场上,缓缓升起的鲜艳的五星红旗,一遍又一遍奏响的中华人民共和国国歌,让我们感到无比自豪!中国运动健儿用奋力拼搏向世界展现了中国形象,我为身为一个中国人而感到骄傲!

我的家乡,因独特的地理和气候条

件被称为“避暑之城”“苹果之乡”,这里是康养休闲胜地,不仅风光旖旎,还有着丰富的历史文化。我相信在不久的将来,昭通的发展还会“更上一层楼”,能吸引更多的人来品昭通美食、赏昭通美景、感受昭通魅力!

我的祖国啊,我知道你如今的繁荣富强有多么来之不易。回望过去,这一路走来,你真的经历了太多。从闭关锁国到改革开放,从封建落后到开明先进。我的祖国一步一个脚印,在漆黑的漫漫黑夜中,筚路蓝缕、披荆斩棘,走过那段峥嵘岁月,迎来希望的曙光!

无数革命先烈用生命书写担当,为我们换来了如今的光明。现在,吾辈青年应以理想和信念为笔,谱写新时代的华丽篇章。鲁迅先生曾说:“愿中国青年都摆脱冷气,只是向上走,不必听自暴自弃者流的话,能做事的做事,能发声的发声,有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。”不经风雨怎见彩虹,不经黑暗又何来光明?我的祖国终将迎来旭日东升,我们是那初升的

太阳,光芒万丈、无所畏惧,有信仰、有梦想、有实干,有将新火试新茶之勇,不怕失败。

岁月因青春慨然而更加静好,世间因少年挺身而出而更加瑰丽。在这个似花的年纪,我常常对未来充满幻想与憧憬。祖国正在一天天地变好,愿青少年读得万卷书,也行得万里路,看看这广大世界的美好,不必惊艳岁月,也不必温暖时光,沉下心来、向前走,珍惜并把握当下,心怀希望,展望未来!

爱祖国、爱家乡不应只是一句口号,更应付出实际行动。我们要努力学习,给国人、向世界展示青少年的风采。

少年强则国强,青少年是祖国的未来。我们沐浴在春风之中,志存高远。我们的明天一定会更好!建设更美好的家乡,也是我们的责任!

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”耳边回荡着歌声,看着操场上徐徐上升的五星红旗,我决心以梦为马,不负韶华,不负使命!

(指导教师 陈雨)

青春底色

永善县红光九年一贯制学校八年级(21)班 邓静

我认为,新一代青年的青春底色是敢于拼搏、勇于奋斗。

青年就像春天,像每天的朝阳,像正要开放的百花,像磨刀石上刚磨砺出来的刀刃,青年时期是人生最宝贵的时期。青年是国之未来、民族的希望,所以当代青年更应该奋斗不止,接过历史的接力棒。

百年前,北大学子们义无反顾地站上街头游行示威,誓死捍卫中华民族的尊严。那句“无论你是谁,要是敢亡我国家,灭我种族,我们就跟他们血战到底”尽显他们的满腔热血。他们清澈的爱,只为中国。他们的努力没有白费,五四运动成为新民主主义革命的开端。单看每一位学子的力量是单薄的,但众多微小的力量可以汇聚成磅礴的力量。星星之火可以燎原,似乎照进了现实。

信念是个奇妙的东西。为了躲避敌人的围剿,红军纵横10余省,走过草地,蹚过小溪,翻过高山,徒步行驱二万五千里。其间,还要与敌人进行抗争,

虽然粮食弹药短缺,但他们凭借着坚定的信念、顽强的意志坚持了下来,创造了人类奇迹。江河一泻浩浩荡荡,雪山巍峨,草地漫漫,诉说不尽他们经历的苦难。《丰碑》《金色的鱼钩》《七根火柴》……这些耳熟能详的长征故事,讲述了红军战士一路上互帮互助,向着理想一步步奋进,凭借超越常人的信念和意志走完了二万五千里。一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。他们的“长征”是伟大的,而如今生逢盛世的我们能做的就是学习这些优良的品质并努力去铭记、去传承、去发扬!

回看今朝,广西百色百坭村的驻村第一书记黄文秀,生于大山,长于大山。家庭贫困的她经过不断地刻苦学习,走出了大山。学有所成后,本可以在城里工作的她,毅然决然选择回归家乡,成为驻村第一书记。在工作期间,她为家乡引进多项种植技术,引导乡亲们种植砂糖橘,打开了产品销售渠道,成功地带领乡亲们走上致富路,

摘掉了贫困的帽子。她从未忘记自己的使命:打赢脱贫攻坚战,不获全胜、决不收兵。

作家史铁生曾说过:“要紧的是果敢地迈出第一步,对与错先都不管,自古就没有把一切都设计好再开步的事。别想把一切都弄清楚,再去走路。鲁莽者要学会思考,善思者要克服的是犹豫。目的可求完美,举步之际则无须周全。”不是每个人都能名垂青史,都能被大家铭记。每个人都是平凡的,但只要相信自己、做好自己,树立远大的理想并为之不断奋斗,也许年少时看似平凡的你,长大后会成为扇动翅膀的蝴蝶,惊艳他人。那看似平凡的你,早已不再平凡。

正所谓:“平凡铸就伟大,英雄来自人民。”在新的征程里,国家发展需要我们,民族振兴需要我们,人民幸福需要我们,为了早日实现中国梦,作为青少年的我们更要艰苦奋斗、奋力拼搏,书写新时代的壮丽篇章。

(指导教师 胡兴梅)

绽放太空的玫瑰

威信县第二小学 杜文竹

在我阅读的众多书籍中,《绽放太空的玫瑰》这本书给我留下了深刻的印象。这本书讲述了女主人公在模拟太空的环境下经历了重重考验,最终实现二次飞上太空的故事。

书中,我最为感动的是女主人公在一系列超强的“魔鬼”训练中表现出的毅力和勇气。离心机超重耐力训练使她无法正常吃饭、转椅训练使她头晕目眩、负重160多公斤的水下模拟失重训练使她连筷子都握不住……无论在模拟太空训练中对何种困难和挑战,她都始终从容面对。甚至在平时休息时,仍不忘记为自己的训练“加餐”。她每天晚饭后坚持完成相同频率的300个俯卧撑“运动大餐”。

读完这本书,我陷入了沉思。在面对那些“魔鬼”训练时,她竟然能够如此坚

强。从中我读懂了顽强与坚韧!面对国家的事业发展,女主人公舍小家为大家的家国情怀是何等伟大!“无论是身为军人,还是身为航天员,都必须竭尽全力做好。”这铿锵的话语一直萦绕在我的耳畔,从中我读出了责任和担当,读懂了爱国!面对心疼自己的女儿提出作弊计时,她怒火升腾、厉声斥责的场景仍然历历在目。不管将来从事何种职业,只要祖国需要,我一定要像她那样竭尽全力地奉献自己的力量。

《绽放太空的玫瑰》不仅是一本引人入胜的小说,更是一本能够激发我们对生命和未来进行思考的佳作。这本书让我更加珍惜现在的生活,激励我勇敢地面对未来的挑战。这本书将永远留在我的心中,成为我成长路上的宝贵财富。

(指导教师 郑秀妃)

春笋竞长,追逐华夏之阳

永善县红光九年一贯制学校 曾妍

人的一生只有一次青春,而这璀璨的青春,无疑是人生旅途中最为宝贵的章节。早上八九点钟的太阳喻指青春的我们,寓意着我们拥有无尽的活力、无限的可能。

青春之路,岔路口繁多,每一步选择都可能深刻影响乃至彻底改变我们的命运轨迹。提及鲁迅,他的青春同样面临过抉择——从医或从文。鲁迅怀揣救国热忱远赴日本求学,当目睹日军对同胞的残暴行径,周遭人却麻木不仁时,他的心灵受到了极大震撼,于是毅然决然弃医从文,以笔为剑唤醒民族之魂。周恩来的那句“为中华之崛起而读书”更是深深地触动了我的内心。在国家危难之际,他们心系家国天下。这些事例,证明了青春路上的每一个选择都可能成为人生转折的关键。

青春之路,亦是挑战与磨砺的征程。挑战如影随形,前进的道路荆棘密布。被誉为“杂交水稻之父”的袁隆平,为国家发展作出了杰出的贡献。生于乱世,他深知“一粥一饭,当思来处不易”;目睹百姓疾

苦,他立下愿天下人都有饱饭吃的宏愿。从理论初提时的无人问津,到不畏艰难、扎根田间进行无数次试验,最终高产杂交水稻横空出世。袁隆平一生质朴无华,荣誉等身却心系稻田,用智慧和汗水书写了农业的传奇篇章。他的故事告诉我们,青春之路虽然充满挑战,但是成就梦想的舞台。

青春之路,更蕴藏着无限机遇。常言道:机会总是留给有准备的人。然而,谁能时刻准备并牢牢把握每一次机会呢?被誉为“最清醒的现实主义”的作家列夫·托尔斯泰,其早年作品便得到著名作家屠格涅夫的赏识,此后他努力写作,最终成为世界文坛上的璀璨明星。这足以说明,青春之路机遇满满,我们唯有时刻准备、蓄势待发,方能不负韶华。

山林广阔无垠,让我们借先人之志耕耘千顷碧波;江海波涛汹涌,让我们汇聚多方智慧润泽光辉。我们要以吾辈之青春,扬青云之志,耀国之光! (指导教师 胡兴梅)

梦中的花园

鲁甸县第二小学四年级(4)班 阮敬原

烁烁耀眼的光芒。

黄金花园

飞来一个小仙女,她的嘴唇像玫瑰一样红,眉毛像海藻一样浓密,眼睛像珍珠一样大,美丽极了。

她指引着我来到了另一个花园里,花园的名字就叫黄金花园。金色的花草非常耀眼,就连喷泉喷出的水都是金色的,很神奇。

银白花园

走着走着,小仙女说:“你还要继续参观吗?”我点了点头,旅程又开始了。

我们来到一个到处散发着银光的花园。这里长着雪白的奇花异草,

小路旁还有几尊栩栩如生的天使雕像,它们也和奇花异草一样,闪烁着银白色的光芒。

水晶花园

小仙女说:“我带你去水晶花园吧!”我们朝着水晶花园的方向走。

到了水晶花园后,我开心地玩了起来。这里的东晶晶莹剔透,有水晶花、水晶马、水晶喷泉……

正当我要骑上水晶马去另一个地方游玩时,我突然被外面的鞭炮声惊醒。

原来是一场梦啊!

梦,是美丽的,是虚幻的,是神秘的,是给人希望的,它是我生活中最绚丽的色彩。

在我记忆的沙滩上,有许许多多的往事,它们就像一串深浅不一的脚印,被海水一冲,就消失得无影无踪。可有一个梦,却像路边的大树,深深地扎根在我的心中。那就是:梦中的花园。

我梦境里的花园,是另外一番景象。

钻石花园

一天,我来到井边玩。突然,从井里闪现出一排字:快下来玩,绝对不会让你后悔的!

我疑惑不解,井里怎么会有一排字呢?原来井底没有水,只有充足的氧气。我开始往里走,令人惊讶的是,里面的花草全部变成了钻石,闪